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BE ota Beantwoording Kamervragen Mozambique

Aanleiding

Op 5 februari hebben de Kamerleden Kröger, Bushoff (beiden GroenLinks-PvdA)
en Teunissen (PvdD) vragen gesteld over de exportkredietverzekeringen (ekv)
voor het LNG-project Mozambique n.a.v. berichtgeving door de NOS.

eN

Beslispunten
Bent u akkoord met bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen?
Indien akkoord: kunt u dan de Kamerbrief (bijlage 1) ondertekenen? U

stuurt de Kamerbrief mede namens de staatssecretaris Buitenlandse

Handel en Ontwikkelingshulp (BHO). Als Stas BHO ook akkoord is, zullen

wij de antwoorden naar de Kamer sturen.

Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
De NOS berichtte op 29 januari 2026 dat de Mozambikaanse overheid

heeft bevestigd dat het LNG-project in Mozambique herstart wordt (bijlage

2). Het artikel meldt dat Nederland via de exporteurspolis aan Van Oord

betrokken blijft bij het project. U heeft de Tweede Kamer hierover op 1

december 2025 reeds geïnformeerd.
In de voorgestelde beantwoording geeft u aan dat de Staat geen juridische

gronden heeft om de exporteurspolis te ontbinden, te beëindigen of

eenzijdig te wijzigen. Voor de exporteurspolis is dan ook geen sprake

geweest van een nieuw wegingsmoment, in tegenstelling tot de

financieringspolis.
Verder bevestigt u dat u met de adviesrapporten van Pangea Risk en

Clingendael over voldoende informatie beschikte om een besluit te nemen

over de aanpassing van de financieringspolis. Het besluit van Total van 24

november 2025 om af te zien van het door Nederland verzekerde deel van

de financiering doorkruiste het besluitvormingsproces. Hieruit volgt dat

Nederland niet langer betrokken is bij de financiering van het project,
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s U heeft de Kamer op 1 december 2025 op de hoogte gebracht van het

besluit van Total om af te zien van het door Nederland verzekerde deel

van de financiering.
« Tijdens twee debatten op 29 september en 2 oktober heeft de

staatssecretaris BHO aan Kamerlid Hirsch een brief toegezegd waarin

nader wordt ingegaan op de ekv-polissen voor het LNG project waar het

gaat over de tijdlijn, de werkzaamheden die zijn uitgevoerd door Van Oord

en het financiële risico voor de Nederlandse Staat. Met de Kamerbrief van

11 november is deze toezegging afgedaan.
« Eerder had u de Kamer tijdens het tweeminutendebat van 19 december

2024 toegezegd om een onafhankelijke partij advies te vragen over de

situatie in Mozambique en om dit advies, behoudens eventuele

vertrouwelijke elementen, met de Kamer te delen. U heeft de

adviesrapporten op 1 december 2025 met de Kamer gedeeld. Hiermee

heeft u deze toezegging afgedaan.
e Erstaan op dit moment geen toezegging aan de Kamer open.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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